

5-15 АВГУСТА — УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

ПОРА БОЛЬШОГО МОЛОКА

В разгаре — сезон большого молока. После прошедших обильных дождей вновь, как и в начале лета, заселенели пастбища, дружно поднялась на скошенных угодьях отава. Можно было ожидать, что после некоторого спада надоев молока должна была начаться прибавка. К сожалению, этого не произошло. Во многих хозяйствах района кривая продуктивности молочного стада покатилась вниз. За последнюю декаду снизили надои молока колхозы «Победа», совхозы «Яйский», «Первомайский», «Улановский». Два последних хозяйства дали своеобразный «рекорд» снижения надоев. За декаду здесь упала продуктивность почти на целый килограмм молока от каждой коровы.

Снились надои и по сравнению с минувшим годом. С большим минусом против прошлого года идут по надоям колхоз «Победа» — 1,1 кг, совхоз «Яйский» — 0,8 кг.

Между тем, есть все возможности для получения высоких надоев и во второй половине лета. В Сергеевском отделении совхоза «Марьевский» еще задолго до пастбищного сезона подготовили механизированный летний лагерь, оборудовали его специальными емкостями для охлаждения молока, наладили водопой. И что характерно, здесь вовремя отказались от глухих, непроточных водоемов. На каждом гурте, например, пробиты водяные скважины. К водопоям поступает чистая, приятная на вкус вода. Раньше других здесь организовали зеленый конвейер. В рацион закладываются зеленый горох, овес, вика, пшеница. Также организовано начали пастбищное содержание скота и в Арышевском отделении совхоза «Марьевский».

Опыт Сергеевского отделения совхоза «Марьевский» говорит о том, что успеха достигают прежде всего те, кто сумел обеспечить высокий зоотехнический уровень содержания животных. С самого начала пастбищного периода снижение надоев молока тут не произошло и меньше 11 кг от каждой коровы не получали. А по сравнению с минувшим годом животноводы отделения имеют прибавку на 1 августа 2,3 килограмма молока на корову.

Особенность летнего содержания скота состоит в том, что основную долю зеленого корма животные получают на пастбищах, что, безусловно, выгодно хозяйствам, сокращает затраты. В то же время такое содержание требует и умелой организации самого кормления. К со-

жалению, это учитывают не везде. В некоторых хозяйствах специалисты ферм, завершив перевод скота на пастбища, перестали заботиться о полноценных рационах кормления, надеясь, что луг даст все. Кое-где позабыли расслаблять пастбища. В результате чего даже при обильном кормлении скота продуктивность его начала резко падать.

Сейчас очень важно наладить круглогодичную пастбищу животных на лугах, позаботиться об организации зеленого конвейера. Опыт животноводов Сергеевского отделения совхоза «Марьевский» убеждает в эффективности таких мер.

Однако богатые возможности летнего содержания скота не везде используются широко. В колхозе «Победа» в гурту бригадира В. И. Якуниной пастбища почти не рассаливаются, зеленый конвейер не введен, насуп скот не всегда весь световой день, зачастую животные находятся всю ночь без корма в загоне. К началу сезона не был наложен здесь и водопой. Воду возят к гурту в цистернах. Из-за нерадивости водовозов нередко случаются перебои с водой.

Нужно сказать и то, что проблема организации водопоя решена еще не везде. Многие водоемы других хозяйств пересохли, затянулись илом, заросли водорослями. Естественно, такую воду животные пьют с неохотой.

Что касается зеленого конвейера, то его в гуртах колхоза «Победа» и в ряде других хозяйств вводить не торопятся. Это также явилось причиной снижения надоев.

Вступая в первый год десятой пятилетки, труженики ферм приняли высокие обязательства. Это налагает большую ответственность на руководителей, специалистов, работников партийных и советских органов на селе. Их задача — широко развернуть в летний период соревнование животноводов за выполнение планов и обязательств, всемерное повышение продуктивности молочного стада.

Широкая гласность, постоянный контроль, продуманное моральное и материальное поощрение — вот верный путь повысить действенность соревнования животноводов.

Дело чести тружеников ферм — сделать все, чтобы обеспечить успешное выполнение заданий первого года десятой пятилетки. И конечно, самое лучшее время для успешной работы — это сезон большого молока.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й Четверг, 5 августа 1976 года № 94 (4501) Цена 2 коп.

В райкоме КПСС и райисполкоме

В соответствии с постановлением бюро Кемеровского обкома КПСС и облисполкома от 3 августа 1976 года «О проведении с 5 по 15 августа Всекузбасского декадника по усилению темпов и завершению заготовки кормов для общественного животноводства» бюро райкома партии и райисполком ПОСТАНОВЛЯЮТ:

обязать партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей колхозов и совхозов обеспечить в период декадника резкое усиление темпов заготовки кормов, использовать дополнительные источники их накопления за счет сенокосных участков в лесных массивах, неудобицах, на обочинах дорог и других участках;

установить каждому отделению, бригаде, звену

суточные задания и осуществлять ежедневный контроль за их выполнением. Обратить особое внимание на качество кормов. Повысить действенность социалистического соревнования за лучшее, высокопроизводительное использование техники;

секретарям первичных партийных организаций, руководителям шефствующих промышленных предприятий принять необходимые меры и оказанию помощи сельским труженикам в заготовке кормов для общественного животноводства и обеспечить в дни декадника обязательное выполнение объемных заданий по заготовке сена;

редакции районной газеты «Вперед к коммунизму» широко и оперативно освещать ход заготовки кормов.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

**СОВХОЗ „МАРЬЕВСКИЙ“
ДИРЕКТОРУ Г. Ф. ФИШЕРУ,
СЕКРЕТАРЮ ПАРТКОМА В. И. БИБИКУ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ РАБОЧКОМА Н. Е. АРЫШЕВУ,
СЕКРЕТАРЮ КОМИТЕТА КОМСОМОЛА Н. КОЧЕТКОВУ.**

Дорогие товарищи!

Райком КПСС, райисполком горячо поздравляют колхоз сенокосов с успешным выполнением задания по заготовке сена и сенажа. По заданию ваш совхоз должен был заготовить 3650 тонн сена и сенажа, а заготовил уже 3800 тонн.

Мы выражаем уверенность, что все труженики вашего сенокоса продолжат наращивать темпы на сенозаготовке и, создадут достаточный запас кормов, что позволит обеспечить сытную зимовку и благотворно скажется на повышении производительности животных в зимний стойловый период.

РАЙКОМ КПСС.

РАЙИСПОЛКОМ.

ЕСТЬ 2090 ТОНН!

Организовано, в сжатые сроки провели труженики нашего отделения заготовку кормов. Несмотря на трудный по погодным условиям год, заготовлено для общественного скота добродотных кормов на 110 процентов к плану. Заложено 1800 тонн сенажа и 290 тонн сена. Ощущимый вклад в общий успех на закладке сенажа внесли наши передовые механизаторы И. Т. Воротников, М. П. Юрий, В. Д. Парапанушкин, И. С. Сорокупов.

Славно потрудился на заготовке кормов рабочий анжерского лесхоза Альберт Леопольдович Пробст. Работая на пресс-подборщике он один заготовил 200 тонн прессованного сена.

Д. БУЛОХОВ,
управляющий третьим
отделением совхоза
«Марьевский».

ФЕРМАМ — ПОЛНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 2 августа колхозы и совхозы района скосили травы на площади 14492 га, из них на сено — 9593 га, на сенаж — 3676 га, на силос — 682 га, на витаминно-травяную муку — 541 га.

КОЛХОЗЫ:			
«Родина»	78,9	42,4	—
«Победа»	23,7	72,7	—
СОВХОЗЫ:			
«Марьевский»	35,5	182,0	—
«Улановский»	51,6	101,7	—
«Яйский»	21,4	80,9	—
«Анжеро-Судженский»	29,1	25,0	—
«Первомайский»	31,1	45,5	2,6
Вознесенский откормсовхоз	22,2	33,1	3,3

— сенажа, в третьей — силоса, в четвертой — витаминно-травяной муки (в процентах к заданию).

КОЛХОЗЫ:

«Родина»	78,9	42,4	—	39,0
«Победа»	23,7	72,7	—	—
СОВХОЗЫ:				
«Марьевский»	35,5	182,0	—	43,7
«Улановский»	51,6	101,7	—	38,0
«Яйский»	21,4	80,9	—	39,3
«Анжеро-Судженский»	29,1	25,0	—	—
«Первомайский»	31,1	45,5	2,6	—
Вознесенский откормсовхоз	22,2	33,1	3,3	27,3

**Хроника
культурной
жизни**

**ЛЕКЦИИ,
КОНЦЕРТЫ**

В летнее время вся массово-политическая работа в районе перенесена по месту жительства. В прошедшую неделю особенно многолюдно было на агитплощадках улиц Интернациональной и Северной. Здесь состоялись интересные лекции на медицинскую и правовые темы. Прочитали их врачи районной больницы А. А. Татарникова, прокурор района С. К. Братченко, народные судьи Т. Д. Чеботарева и П. Д. Коломеец. После лекций самодеятельные артисты районного Дома культуры, восьмилетней школы № 5, музыкальной школы дали большой концерт.

**АГИТБРИГАДА
В ПУТИ**

На днях агитбригада районного Дома культуры побывала у тружеников сел, работающих на заготовке кормов. Перед сенокосчиками ряда хозяйств выступил с лекцией «О международном положении» инструктор райкома партии Г. П. Карбышев. Участники художественной самодеятельности Дома культуры выступили перед сельчанами с интересными концертами.

Г. КОВАЛЬ,
председатель
общества «Знание».

ЧИЩЕ, ЛУЧШЕ, КРАШЕ...

Вопрос улучшения внешнего вида нашего поселка, его благоустройства глубоко волнует и затрагивает каждого жителя. В редакцию поступают письма, авторы которых сетуют на неустроенность дворов, неприглядность многих улиц поселка. Наш корреспондент затронул эту тему в беседе с председателем поселкового Совета Николаем Ефимовичем Ковалевым. Вот что он нам рассказал:

— В нынешнем году на благоустройство нашего поселка было ассигновано 110 тысяч рублей и выделено 40 тысяч рублей дополнительно для реконструкции дорог по улицам Болотной и Украинской. Три километра дорог в поселке уже отсыпаны и отремонтированы. Заканчивается строительство бетонных тротуаров.

Строится водопровод по улице Колхозной. Более шестнадцати тысяч рублей пошло на ремонт колодцев. Капитально отремонтированы 30 и построен один новый колодец по улице Болотной.

— К нам в редакцию поступила жалоба уличного комитета улицы Украинской на то, что посовет никак не реагирует на просьбу жителей поставить водопроводную колонну в районе детсада «Чайка».

— Видите ли, дело не в нас, санэпидстанция не дает согласие на подключение водопровода — вода не соответствует

ГОСТу, поэтому и не строится колонка. Вода идет только на технические нужды завода и не пригодна для питья.

— Насколько активно принимают участие в благоустройстве поселка уличные комитеты?

— Раз в квартал посовет собирает членов уличных комитетов на собрание, где решаются текущие дела благоустройства и ставятся перед ними задачи на будущее. Идет соревнование между улицами поселка за чистоту и благоустройство. Так, совсем недавно исполнком поселкового Совета подвел итоги этого соревнования, которое возглавляют уличные комитеты. Лучшей улицей признана Северная, отмечен порядок и на улицах Колхозной, Левобережной, Мопровской. Победителям в соревновании — жителям домов улиц Мичуринской, 35 В. И. Комкову, Полевая, 31 М. Г. Сорокину, Северная, 45 Д. С. Гордиенко, Освиахимовская, 53-я А. Т. Александрову, Мопровская, 15 В. Д. Благинину, Интернациональная, 16 С. А. Лысенко вручены вымпелы. При подведении итогов учитывается многое — наличие уличного освещения, чистота и озеленение...

— Нет сомнения, что посовет проводит большую работу по озеленению поселка. Что сделано в этом году?

— В этом году на зеленый наряд улиц было затрачено

полторы тысячи рублей, посанено 600 деревьев и три тысячи кустарников. Но, посадить — это еще не все. Труднее вырастить и сохранить насаждения. И здесь вопрос упирается уже в сознательность жителей. Нередки случаи, когда не успевшие еще прижиться деревца гибнут, ломают, портят. Нужна непримиримость каждого жителя к таким варварским поступкам. Большую помощь в деле охраны зеленых насаждений могут и должны оказывать школьники — создавать «зеленые патрули». Ученики обычно охотно выходят на воскресники. Так, в этом году учащиеся школы № 2 высадили много деревьев вокруг Анжерского озера.

Облик поселка зависит в большей мере от живого участия каждого человека в благоустройстве. Летом самое время браться за лопату, наводить порядок возле своего дома, на своей улице. А то ведь некоторые улицы и дворы сплошь зарастают лопухами, благо их сажать не надо — сами растут. А о том, чтобы сделать свой двор привлекательным, не думают, хотя для этого кроме трудолюбивых рук да желания ничего не нужно.

Сделать наш поселок чище, лучше и краше — это задача не только посовета, конторы коммунальных предприятий и различных организаций, но каждого жителя.

**Пришел
из армии солдат**

ВПЕРЕДИ — БРИГАДА МОЛОДЕЖНАЯ

Победителем соревнования в цехе крупных металлоконструкций три месяца подряд выходит комсомольско-молодежная бригада слесарей-монтажников А. Смирнова. Она сформирована из ребят, отслуживших в рядах Советской Армии. Десять месяцев назад пришли они на ленинградский завод подъемно-транспортного оборудования имени С. М. Кирова.

Так получилось — в бригаду вошли представители разных родов войск: два пехотинца, пограничник, военный строитель. Возглавить ее предложили молодому коммунисту Александру Смирнову. В прошлом он — артиллерист, окончил офицерские курсы.

Став бригадиром, Александр вызвал на соревнование своего учителя Ю. М. Сафонова — руководителя лучшего в цехе коллектива слесарей-монтажников. Опыт ветеранов помог ребятам овладеть сложной профессией. Важную роль, конечно же, сыграли армейская закалка, дисциплина.

Настойчивость вчерашнего пехотинца Виктора Зясько, например, помогла ему всего за восемь месяцев получить второй разряд, сейчас он выполняет работу по третьему. А пограничник Толя Москалев — свой бригадный ОТК. От него не ускользнет даже маленькая неточность в монтаже.

Молодежь освоила самые сложные крановые конструкции. А если что не ладится, помогает бригадир. В огромном цехе нет такого станка, на котором бы А. Смирнов не смог работать. Его бригада всю продукцию сдает с первого предъявления. Было на участке узкое место — не хватало газорезчиков. Это тормозило сборку. Вот и решила бригада освоить дефицитную специальность. Сейчас все пятеро успешно выполняют эту операцию.

В трудовом состязании молодежная бригада потеснила ветеранов, завоевав первое место. Но Юрий Михайлович Сафонов только радуется за своего бывшего ученика. Он сказал о Смирнове: «Саша на своем месте».

Л. АБРОСИМОВА,
корр. ТАСС

Ленинград.

● ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Мы из «Бригантины»

заложили три ямы сенажа, огораживали фермы. Посеяли на поле площадью два гектара морковь и дважды пропололи ее. Были прополки овощей, растущих на колхозном огороде, обработали 5 гектаров картофеля.

За время, проведенное в лагере, мы все полюбили нашего бригадира — девятиклассника Сергея Рябцева, ловкого, живого, трудолюбивого. Он лучше всех организует ребят и на работу, и на интересный отдых.

Отдыхаем мы интересно, скучать не приходится. В день неожиданностей поварами были мальчики. Вернувшись с работы, мы и не ожидали, что обед окажется таким вкусным. В этот день искали «клад». После ливня все приметы смыво, но наши следопыты все равно его нашли под еловыми шишками.

Каждое рабочее звено живет у нас в отдельном домике и соревнуется с другими за чистоту и порядок. Утром, поднявшись, бежим на речку, занимаемся зарядкой. Очень любим играть в волейбол, иннербол и другие игры. Когда к нам приходят гости из пионерского лагеря «Березка» или альбатросовцы, мы непременно устраиваем футбольные и волейбольные матчи, и почти всегда побеждаем в них. В погожий день сда-

ли нормы ГТО по плаванию.

В лес по грибы и ягоды ходим каждый день. Места здесь очень красивые. Ходили за речку в село Мальцево, где узнали историю села, познакомились с первым председателем колхоза в годы войны А. Я. Шмуревым. Все интересное, что происходит в лагере, мы записываем в дневник или отражаем в стенной газете «Голос «Бригантины».

Пятьдесят семь старшеклас-

ников отдыхали в «Бригантине» во второй сезон. Мы не только отдохнули и поправились (наша новая Лидия Петровна Мирошниченко готовила так, что пальчики оближешь), но и научились работать в поле. Приятно, уезжая из лагеря, сознавать, что наша помощь нужна колхозу.

Лена МЫЛЬНИКОВА,
ученица 8-го класса
Яисской школы № 2.
Фото Л. Аширова.



Передовой опыт—всем!

В любой год с кормами

Все чаще в нашем районе засушливая погода ставит кормозаготовителей перед печальным фактом: скучный травостой, бедные посевы. В такое время многие хозяйства прибегают к тактике выжидания подгона, как говорится, ждут с моря погоды. Но природа неумолима: дождей нет, а если и придут, то не тогда когда это нужно. Вот и выходит, что самый благоприятный период, когда травы содержат в себе наибольшее количество ценных питательных веществ и витаминов, диспропорционален времени заготовки кормов. В результате, чем дальше к осени уходит заготовительная кампания, тем хуже качество приготовленных кормов.

Как мы знаем из практики прошлогодней зимовки, да и других лет, многие хозяйства не смогли добиться высоких, стабильных надоев не только по той причине, что мало было кормов, но еще и потому, что качество имеющихся кормов было низким. Многое здесь зависит от правильной тактики заготовки кормов. Только активная позиция, а не шараханье от всего передового, может быть единственным правильным путем в настоящих условиях. Сказано не в назидание, а с целью обратить внимание на передовые приемы труда. Практика накопила их немало, есть они и в нашем районе. Вот некоторые из них.

Совхоз «Марьевский». Взгляните на сводку и вы увидите, что в этом хозяйстве заготовлено свыше 150 процентов сенажа к заданию. Это больше в процентном отношении к заданиям, чем в Вознесенском откормсовхозе, совхозах «Андреево-Судженский», «Первомайский» и колхозе «Родина» вместе взятых.

Как все это объяснить? Только передовой технологий, сравнительно новой в нашем районе, хорошо продуманной, правильной тактикой заготовки кормов. Еще задолго до начала массовой кампании здесь решили все однолетние травы косить не на сено, как в прошлые годы, а на сенажный монокорм. Перед началом заготовки кормов состоялось общепартийное собрание совхоза, на котором еще раз взвесили все «за» и «против». Было решено смело идти на такой шаг. На рабочих собраниях, которые прошли во всех отделениях хозяйства, это было доведено до механизаторов. Дружно, разом была включена в ответственную кампанию кормозаготовительная техника.

Какие выгоды преследовали в совхозе, переходя на новую технологию?

Первая и самая наиглавнейшая выгода: скосив все одно-

летние травы на сенаж, труженики совхоза получили кормов по удельному весу в три раза больше, чем если бы скосили их на сено. А по кормовым достоинствам килограмм сенажа и килограмм сена одинаковы, порядка 0,35—0,45 кормовых единиц в килограмме. Следующая выгода. Такой сенаж—исключительно хороший корм для животных. В нем имеется и пшеница, и овес, и горох, и вика. Наибольший выход питательных веществ и витаминов эти культуры дают в период молочно-восковой спелости. Именно в это время и скапливались они на монокорм. Сено же лучше заговаривать в начале цветения. Но известно, период этот недолг. Кроме того, зачастую идут дожди, не дают стоговать. А монокорм чугун подсохло—закладывай. Вот и получается, что, перейдя на новую технологию, выиграли марьевцы и в качестве кормов.

Колхоз «Победа». Здесь в прошлом году впервые в районе приступили к гранулированию ценного витаминного корма — травяной муки. Опыт заслуживает самого пристального внимания потому, что это одна из самых прогрессивных технологий консервирования трав. Да это и наиболее доступный источник витаминов. Производство витаминных гранул по сравнению с другими видами консервирования и уборки кормов имеет ряд преимуществ: сбор питательных веществ с единицы площади увеличивается, сушка организована на промышленной основе. Применение гранул в животноводстве позволит колхозникам лучше сбалансировать рационы и обогатить их витаминами.

Закладка такого сенажа имеет целый ряд преимуществ. Всем известно, что при приготовлении сенажной массы агрегатом КИР-1,5 или «Вихрь» теряется очень много зеленой массы. Картину эту представляет каждый: трава разбрасывается по полю на поворотах и на ветру. При прессовании же не бывает даже малых потерь. Нет их и при транспортировке до траншеи. Второй, не менее важный фактор. Если пресс-подборщики в хозяйствах задействованы только на прессовании сена, то им зачастую приходится простоять из-за ненастной погоды. В колхозе «Победа» машина не простоявает: если пошли дожди, механизаторы быстро переключаются на сенаж. Маневренность помогает более производительно использовать людей и технику. Та же практика сенажирования по новой технологии показала, что звено, состоящее из двух КИРов, за редким исключением делает в смену сенажа столько же, сколько пресс-подборщик ПСБ-1,6.

В хозяйстве на закладке сенажа работает, кроме укладчиков тюков в траншею, 6 человек: тракторист на пресс-подборщике, мастер, два укладчика тюков в тележки и два тракториста-отвозчика тюков к

траншею. А укладку тюков в траншею ведут школьники.

Сама технология, в общем-то, несложна, почти аналогична с технологией заготовки прессованного сена. Для повышения производительности труда механизаторы пристроили к пресс-подборщику наклонный транспортер, по которому готовые тюки поступают прямо в тележку.

В «Победе» говорят, что очень важно соблюдать правила укладки тюков в траншею, укладывать их аккуратно, друг на друга. После этого необходимо закрыть траншею и засыпать землей слоем 10—20 сантиметров.

Колхоз «Родина». В этом хозяйстве впервые в районе приступили к гранулированию ценного витаминного корма — травяной муки. Опыт заслуживает самого пристального внимания потому, что это одна из самых прогрессивных технологий консервирования трав. Да это и наиболее доступный источник витаминов. Производство витаминных гранул по сравнению с другими видами консервирования и уборки кормов имеет ряд преимуществ: сбор питательных веществ с единицы площади увеличивается, сушка организована на промышленной основе. Применение гранул в животноводстве позволяет колхозникам лучше сбалансировать рационы и обогатить их витаминами.

Несомненно, надо организовать производство муки в других хозяйствах так, чтобы вся она была в загранулированном виде.

Как видно, есть чему научиться и в нашем районе. Уверены, в каждом совхозе и колхозе есть хоть маленькая, но своя крупица передового опыта, прогрессивной технологии. И еще. Многие хозяйства взяли на вооружение опыт прессования сена. В ценности его теперь сомневаться не приходится. Все же в некоторых хозяйствах района новая техника простоявает. И не только из-за погоды.

Хозяйства может постигнуть и худшее — засуха. Тогда как? Единственный выход наладить орошение. Так иногда и поступают в колхозах «Победа» и «Родина», но, к сожалению, в этом направлении делаются пока робкие шаги.

Сейчас важно обобщить районный опыт заготовки кормов для животноводства, направить все усилия на скорейшее завершение заготовительной кампании. Это нужно еще и для того, чтобы в любой год быть с кормами. Такова назревшая острая необходимость.

С. МОСИН.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Урожай — забота общая

ПОЧЕРК МАСТЕРА



Ростовская область. Нынешним летом, подписывая вместе с другими знатными механизаторами страны письмо Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу, звеньевая уборочно-транспортного звена колхоза «Путь Ленина» Песчанокопского района Герой Социалистического Труда Нина Васильевна Переверзева от имени членов звена дала слово намолотить за сезон четырьмя комбайнами не менее 70 тысяч центнеров зерна. В отдельные дни звено выдает из бункеров до 5 тысяч центнеров хлеба. Чтобы убрать урожай вовремя и не допустить потерь, механизаторы дорожат каждой минутой.

Из чего же складывается сэкономленное время? И что такая минута за один день жатвы? Механизаторы подсчитали, что только на повороте теряется почти минута, а за день — больше часа.

Звеньевая и ее товарищи решили действовать по-бочкаревски: опускать жатки в рабочее

положение в движении на выходе из поворота и на полном ходу, не снижая скорости, входить в хлебный массив. Или другой пример — выгрузка зерна из бункера в кузов автомобиля на ходу. Установка дополнительных баков с топливом на всех зерноуборочных машинах дает дополнительную экономию времени. Смена через каждые четыре часа комбайнеров за штурвалом повышает производительность труда на 10—15 процентов.

Правильная организация труда, экономия времени на каждой операции — гарантия того, что коллектив свое слово сдержит.

На верхнем снимке: Н. В. Переверзева беседует с выпускниками средних школ, которые остаются работать в сельском хозяйстве.

На нижнем снимке: звеньевая Нина Васильевна Переверзева на жатве.

Фото В. Турбина.
(Фотохроника ТАСС).



КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ

По данным производственно-управления сельского хозяйства надой от коровы в совхозах и колхозах района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой от коровы на 2 августа 1976 года, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность, в четвертой — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Родина»	10,5	9,8	97	3,5
«Победа»	8,0	9,3	86	3,3

СОВХОЗЫ:

«Марьевский»	9,9	9,1	95	3,7
«Улановский»	8,6	8,7	94	3,6
«Яйский»	8,7	9,3	91	3,7
«Первомайский»	8,6	8,6	99	3,7
Вознесенский откормсовхоз	8,5	8,6	99	3,5

По району	9,0	9,0	99	3,5

